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Referat fra møte i Kontraktskomit een 

Dato:  19.01.2026 
Sted:  Digitalt på Teams 
Tid:  Kl. 09.00 – 10.30 
Møteleder: Marit Elin Leite 
Referent:  Daniel Rees 

Til stede:  

Navn Organisasjon Arbeidsområder 

Anne Høystakli  Fram Møre og Romsdal Anskaffelser kollektiv.  

Daniel Rees Kollektivtrafikkforeningen  Sekretær for Kontraktskomiteen  

Edward Skaar Sejersted 
Bødtker 

ØKT  
 

Erik Løvoll Ruter AS Anskaffelser storbuss.  

Eva Margrethe Nordskag 
Hepsø 

AtB AS   

Frode Sander Haug Troms  

Frode Stefanussen Troms  

Helene Heggheim AKT AS  Anbud, kontrakt, produksjon mm. 

Håvard Geving Troms  

Inger Lise Høvik Innlandstrafikk  

Julie Karlsen Troms  

Karl Inge Nygård Skyss   

Kristine Vikhagen Fram Møre og Romsdal Anskaffelser kollektiv.  

Line Holmesland Fandrem AtB AS    

Lise Marie Johansen Ruter AS  

Marit Elin Leite Ruter AS 

Offentlig anskaffelser; Transporttjenester 
(storbuss, spesialtransport, t-bane, trikk og 
båt) og nye mobilitetstjenester, samt 
selskapet behov for varer og tjenester. 
Togavtaler og andre prissamarbeidsavtaler. 

Martin Halvarsson Innlandstrafikk   

Svein Arild Skjæveland Kolumbus AS    

Petter Mølmen Innlandstrafikk  

Tore Felland Storhaug Telemark 

Kontrakter, avtaler med 
kommunar/skuleskyss, effektiv utnytting av 
knappe offentlege ressursar og 
bestillingsruter. 

Øyvind Hanssen Vestfold  
Anskaffelser, regulering av kontrakter, 
kontraktsoppfølginger mm.  

Åshild Fossgard Sandøy Skyss   

 
Send gjerne inn kort omtale av dine arbeidsområder til daniel.rees@kollektivtrafikk.no.  

mailto:daniel.rees@kollektivtrafikk.no
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Dagsorden: 

01/26 Godkjenning av referat fra forrige møte  
Referat fra møtet 27. november. 
 
Vedtak:  
Referatet ble godkjent.  

02/26  Orienteringer  

1. Nytt samarbeidsprosjekt med prognoser og scenarier busskostnader mot 2035 er nå satt i gang. 

Alle medlemmer er med på prosjektet, foreløpig med unntak for Kolumbus og Finnmark.   

 

2. Anskaffelsesseminar i Trondheim 10.-11. februar. Lenke til program og påmelding med frist 27. jan.  

 

3. Status for pilot på Enturs avtaletjeneste : Vi er i dialog med Entur om rammer for å pilotere 

markedsoversikt og deling av konkurransegrunnlag gjennom avtaletjenesten.  

 

4. Styret har vedtatt o ppstart av arbeid med veileder menneskerettigheter og anstendige 

arbeidsforhold, som Kontraktskomiteen behandlet i sist møte. Vivian Jektvik fra Ruter er 

prosjektleder. Rakel B. Wiig fra Fram og Edward Bødtker fra ØKT er så langt meldt inn til 

arbeidsgruppe. Det er ønske om flere deltakere i arbeidsgruppe, meld inn kandidater til Daniel og 

Vivian. 

 

5. Valg av ny nestleder i Kontraktskomiteen. Det blir valg på møtet i mars. Spill inn deg selv eller 

andre som kandidat til Daniel,  

03/26 Aktuelle anskaffelser  

• Ruters anbud Vest og Romerike, v/ Erik Løvoll og Lise Marie Johansen (utsatt fra sist møte). 

04/26 Arbeidsplan for Kontraktskomiteen 2026 (diskusjonssak)  

Marit innledet til diskusjon om prioriteringer for Kontraktskomiteen i 2026. 2025 har vært et aktivt år 

og vi har lyktes med å gjennomføre det vi satte oss mål om å gjøre.  

 

Innspill til aktuelle tema:  

• Økonomisk situasjon og en usikker verden er fortsatt krevende og viktige tema. 

• Vi har utarbeidet to veiledere i 2025. Er det andre elementer knyttet til økte kostnader som vi bør 

se på i fellesskap?  

• Kostnadsutfordringene i materiell, f.eks. utfordre NHO til å peke på de kostnadsdriverne.  

• Spørsmål om håndtering av faste rutetider i kontrakter, ref. varslede søksmål. 

• Data- og cybersikkerhet i nye kontrakter.  

• Rekruttering i bransjen. 

• Veistandard/vektbegrensninger og elbusser.  

Oppfølging:  

Spill inn evt. flere forslag til AU, som lager forslag til behandling og vedtak på møtet i mars.  

https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2025/12/20251127-Referat.pdf
https://kollektivtrafikk.no/arrangement/anskaffelsesseminar-10-11-feb-2026/
https://event.checkin.no/215366/anskaffelsesseminaret-2026
https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2026/01/20260119-Mote-i-Kontraktskomiteen.pdf


       
   

SIDE 3 AV 3 

 

05/26 Strategiprosess i Kollektivtrafikkforeningen  

Styret og Generalforsamlingen har besluttet å gjennomføre en strategiprosess i 

Kollektivtrafikkforeningen. Tirsdag 20. januar inviteres det til stort møte på Gardermoen der AU i alle 

komiteer og forum er invitert. Daniel innledet om arbeidet så langt, se presentasjon.  

06/26 Tidspunkt for fornyelse av byvekstavtaler  

Flere fylker har utfordringer med at nye byvekstavtalene ikke er inngått når nye anbudskonkurranser 

skal gjennomføres. Dette skaper usikkerhet og merarbeid i anbudsprosesser som allerede er krevende 

pga. den økonomiske situasjonen. Diskusjon om mulig felles initiativ fra Kollektivtrafikkforeningen til 

Samferdselsdepartementet om problemstillingen. 

 Oppfølging:  

Sekretariatet tar opp saken med KS Fagnettverk for mobilitet, for å drøfte et mulig felles initiativ.  

 

Alle medlemmer med eksisterende eller kommende byvekstavtaler bes sende kort info til Daniel med 

utfordringsbildet hos seg knyttet til tidspunkt for fornyelse av byvekstavtaler. Dette settes sammen til 

et notat om problemstillingen som deles med KS. Frist: 1. februar 2026.  

07/26 Orientering om søksmål rutetider  

 v/ Øystein Skjeggedal Fjæra, Ruter, og Edward Bødtker, ØKT, orienterte. 

08/26 Eventuelt  

a) Innlandstrafikk orienterte om vedtak i Innlandet fylkesting i desember om å avslutte praksis med 

direktetildeling av kontrakter. 

b) Marit Leite ba om tilbakemeldinger på den endrede praksisen med kortere møter i 

Kontraktskomiteen.   

https://kollektivtrafikk.no/app/uploads/2026/01/20260119-Strategi-Kontraktskomiteen.pdf

